

# 校友感言

何笑群

今年是我人生轉變的大日子，我已離開母校（文理英文書院）廿五年了，現在還記得當初一中一時所發生的事情，一件一件呈現在我的腦裏。當年母校校址剛從灣仔遷往柴灣，課室還未能使用，祇有臨時租借對面大廈地下板間地方，作臨時課室之用；教員室剛好在我的課室隔鄰，這也方便同學和我可隨時到教員室問功課！

過了數月後，終於可以遷回新校址上課，課室空間擴闊了，還有空調設施；地下大堂用作乒乓球場，地下大堂外還有運動場，大堂另一端便是小賣部，當時同學們的早餐及午餐，都在這裏進膳，這便省卻了到校外找地方進膳的麻煩。地下大堂還有一處沒有用途的地方，這就是園藝組耕耘的地方；現在已種植了很多植物而且還很壯大。斜坡上的空間地方，有一邊已有樹葉遮頭，另一邊還樹立了昇旗桿及各種大小盆栽。環顧另一邊（一樓平台），當時救傷組集訓就在攀石牆後面的地方（沒有蓋的）進行，校務處隔鄰就是細小的救護室，記憶中還呈現那幾位同學的樣貌，他們時常不適就在此作休息。

中一時的課室就在音樂室的斜對面、還有樓上的美術室、學生領袖會議室（Prefect開會及聚首的地方），還有很多常到的課室……；現在已改變了，那時的課室很簡陋，相反現在多了很多現代化的設施，同學們真是很幸福啊！

自從離開母校後，我日間工作，晚上還要讀夜中學；完成兩年夜校課程後，為了增取工作經驗，我當過電子廠文員及出納員、裝修公司秘書文員、補習社文員及國貨公司出口部文員；一邊進修、一邊工作已七年了，其間我在合唱團裏認識了我現在的丈夫，到現在我已有兩個兒子，大的已升上技能訓練中心，小的已就讀中二了。十八年來只顧相夫教子，從沒走出家園以外工作，有時擔當義工工作，有時與一班家長學唱粵曲和耍樂、旅遊、有時協助粵曲老師演出活動；這總是忙個不停，不過看見孩子們成長的笑容，心裏的煩悶已一掃空了。

今年八月初，接到楊素紅同學的來電，說道廖滿珊校長正想與我聯絡，當時我很好奇，立刻與她聯絡，這才知道文理校友會想為已畢業廿五週年以上的校友慶祝。於是在一星期內聯絡上好幾位同學，結果在酒樓上，才知道已聯絡上有四拾以上校友，當晚有八、九拾校友出席，真有點喜出望外。這次聚會不但可以和一班好同學聚舊，還有一班老師們和校友會的委員，他們都是社會上有知識、專業的人才，幾乎嚇怕了我（一個模範主婦）。不過他們竟然邀請我加盟校友會，我真覺有點不相稱，幸好廖校長在旁鼓勵我，於是便答應了。

加入了校友會委員工作，這才知道校友會不只是舉辦文娛康樂活動，還需要協助兩間文理書院校務發展，還有……，記下不來了；我只想盡一點綿力，幫助校友會、幫助有需要的社會主人翁—籌務經費，活躍起來！文理小種子！

何笑群

1978年校友